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SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJ DONO3

THAN GYULA.

Jltibe került a sáska ?
Az irtás költségei.

Ki fizesse? Az állam vagy város?
Már öt esztendeje múlt, hogy 

a Hortobágyon megjelentek a ma­
rokkói sáskák milliárdjai és el­
pusztították a legelőt. Egyetlen 
fűszál sem maradt a 42,500 holdas 
pusztán. A jószág rakásra hullott 
az éhség miatt, mert takarmány 
sem volt és a sovány, csontig- 
bőrig jószágokat nem
lehetett el idni.

Az országos rovartani állomás 
igazgatója, Jablouovszkj József 
mindjárt észrevette az egész or­
szág termékét fenyegető veszedel­
met és az c előterjesztése alapján 
megkezdődött a sáskairtás, először 
osak kézi erővel, de ez keveset 
hasznait. A következő évbeli már 
aoólfogu, hengerkefékkel irtották
a sáskát, do «

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, LmprecM-palota, ícldsiiut

u udvarban.

akkor sem múlt el teljesen, mert 
még a harmadik évben is folytatni 
kellett az irtást. Ekkor történt, 
hogy az irtás munkájánál hatha­
tósan közreműködtek a rózsaszínű 
seregélyek. Ezek a kedves, szelíd 
madarak, amelyek fiókákat is köl­
töttek akkor a Hortobágyon, ala­
posan kipusztitották a sáskát, úgy, 
hogy hírmondó sem maradt belőle, 
azután pedig, hogy hasznos mun­
kájukat elvégezték, visszatértek a 
hazájukba, az afrikai nagy tavak 
(Viktoria Nyanza, Tanganyika) 
vidékére.

Három év előtt a törvény- 
hozás is foglalkozott a sáskairtás­
sal és Darányi Ignác, a koalíció 
földművelésügyi minisztere tör­
vényjavaslatot terjesztett a Ház 
elé, amelyben — elég helytelenül 
és igazságtalanul — az is foglal­
tatott, hogy a sáskairtás költségeit
ÍS?í:uíel!rff.zben %ifBfösök,

*^AnJy®uIga'z irtás történt.másika un*!! vi*

Ez a törvény rendkívül sérel­
mes volt Debrecen város közön­
ségére és a városi tanács fel is irt 
ellene, de hiába, mert a törvény 
alapján most az állam 37,000 ko­
ronát követel a városon, a. tanács 
az igazságtalan követelés kifizeté­
sét megtagadta, mert a sáskairtás 
nem Debrecen, hanem az egész 
ország érdeke volt és ha per lesz 
a dologból, a város kész perre 
is menni, mert lehetetlen, hogy a 
tárgyilagos éiróság elmarasztalja 
Debrecent, mikor az állam az ő 
felhívása nélkül irtatta a sáskát, 
hogy az egész országot meg­
mentse.

Eleget szenvedett akkor a 
város a sáskajárás miatt, képtelen­
ség még feltenni is, hogy a tönkre­
tétel után még az irtás költségeit 
is vele fizettessék meg, holott már 
akkor az állam nejn a Hnrtnbá- 
vódélmézte.

Szalmakalap újdonságok Feketénél.

A titkos látogató.
Perjesi Kálmán még csak egy éves 

házas volt, de már se szinpatiált az anyó­
sával. Egyszer szemrehányást tett neki, 
hogy a férjnek otthon a helye, a felesége 
mellett s a szabad idejét nem a kávéház­
ban és a sörcsarnokban, mindenek felett 
pedig nem a barátai társaságában köb töl­
teni ; mert az asszony előbb kesereg, aztán 
közönyössé válik, végül keres magának sző- 
rakozást.

A leckéért leckével fizetett. Szépen, 
formásán megmondta az anyósának, hogy 
benőtt már a feje lágya s leckére neki 
nincs szüksége. Mivel pedig kedves anyósa 
gyakori látogatásával együtt hozza a leckét 
is, hát felmondja ezeket az órákat s bé­
kességben akar élni a feleségével.

Perjesi Kálmán elégedetten dörzsölte a 
kezét, mikor az anyós elmaradt a háztól, 
sőt a barátainak dicsekedéssel hencegett 
vele, miképpen mentette meg házi béké­
jét s miképpen szabadult meg az anyósától.

Semmi sem természetesebb, mint az, 
hogy azután gyakrabban járt a barátai 
társaságába, de valahányszor hazament, 
mindig eszébe jutott, a mit az anyósa

mondott:
— Az asszony előbb kesereg, azután 

közönyössé válik, végre keres magának 
szórakozást 1

Bosszantotta ez a magyarázat, de 
azért mindig eljárt, sót egyre gyakrabban 
járt a barátaihoz. Hogy a felesége keser­
gett, akárhányszor busán, komoran találta, 
nem bírta más elhatározásra.

— Végre is ez még csak M első stá­
dium. A harmadikig sok ideje van a szó­
rakozásra s a világért se mondott volna 
le a barátai társaságáról.

Egy Ízben, mikor estefelé korábban 
hazament, feltűnt neki, hogy sötét van az 
utcára néző szobában. Az előszoba ajtón 
pedig alighogy belépett, gyenge, de azért 
izgalmaktól áthatott suttogás hallatszott ki 
az utcai szobából, a melyet elfojtott és gyors 
léptek zaja követett.

Perjesinek arcába szökött a vér. Pil­
lanat alatt vad indulat szállta meg s úgy 
rontott be a szobába, mintha pusztításra
készülne. ...

— Anna I — kiáltotta el a felesége
nevét — nem vártál, ugy-é ?_

A másik pillanatban már felsrófolta a 
villanyt. Fényár öntötte el az ízléses kis

szalont s a felesége csakugyan ott állott 
előtte, a másik szobába vezető ajtónál,
reszketve, sápadtan. ...

— Tehát igaza volt az anyadnak. 
Persze, az alma se messze esik a fájától. 
Jól ismert. Ki: rejtettél a másik szobába ?

Az asszonyka remegett, sző nem jött 
az ajkaira. Sohse látta még így az urát 
Maga volt a szelídség, előzékenység, gyön­
gédség s most egyszerre, hirtelen, minden 
átmenet nélkül tombol.

— Nem felelsz ? Tehát igaz ?
Nem is várt már választ, odarontott 

az ajtóhoz, kíméletlenül taszította félre 
szeretettel magához vett feleségét s át akart 
törni a másik szobába, de már az első lé­
pés után lehülten, csalódottan tántorgott 
vissza. A boldogságot rontó, bókét dúló 
idegen helyett ott találta a kitiltott — 
mamát.

Perjesi nem tett szemrehányást a tit­
kon keresett látogatás miatt, sót a pillanat 
hatása alatt belátta, hogy még a férj sem 
tilthatja el az anyát gyermekétől. Nagyon 
megszégyelte magát, de a barátaihoz többé 
nem ment el, mert ezzel a jelenettel már 
csakugyan nem volt oka dicsekedni.

ZaüL

Legszolidabb alapon allo elsőrendű uj oras, ékszerüzlet és műhely
■ Príma brilliántok f f

Preoiz órák £ £
Gazdag ezüst raktárSándor
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(Dréher sörcsarnok mellett).
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Megkezdődött az
inőemnitási vita.

A képviselőház ülése.
Berzovioy Albert házelnök 10 óra 

után nehány perccel megnyitja az ülést. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után, elnöki előterjesztések kö­
vetkeztek.

Ezután dr. Ghileány Imre bíráld bi­
zottsági tag leteszi az esküt.

Telecky Kristóf, a VI. bíráló bizott­
sági előadója beterjeszti jelentését.

Bornemissza Lajos, a II. bíráló bi­
zottság előadója tesz jelentőst.

A felirati vita.
Következett a lelirati vita folytatása.

Ar. első szónok a zárszó jogán Batthyány 
Tivadar gróf. Beszéde elején reflektál Rúd- 
nay Alajosnak, aki azt kifogásolja, hogy 
az ellenzék nem követeli a katholikus au­
tonómiát. Erre kijelenti, hogy 6 mindenkor 
követelte a katholikus autonómiát. Dicséri 
Báuffy Dezső bíró felirati javaslatát, tó­
vá uba a kisgazdák feliratához minden te­
kintetben hozzájárul, azt, az abban lefek­
tetett programom! magáévá teszi. Ezután 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnökkel 
polemizál és kijelenti, hogy a múlt parla­
mentnek ex-lexben való feloszlatásáról mon­
dott véleménye őt nem nyugtatta meg. Cá­
folja a miniszterelnök azon kijelentését, 
hogy a korona és nemzet közti jó 
összhang csakis a 67-es alapon tartható 
fenn. A kormánypárton Rónay Jenő kije­
lentette beszédében, hogy kívánja ő is az 
önálló bankot, vánterületet, szóval a gaz­
dasági önállóságot. Ez azt bizonyltja, hogy 
a 67-iki törvények erre nekünk jogot ad- 
" ,ofektetatt ezen io-e-ősefU J Mert nem vaÉ?yunk még

Batthyány Tivadar gróf: Mert a 
parlamentünknek nincs meg a kellő ereje
Reflektál" T?szkSÓf ta -ValÓdÍ nóPPariamentre.’
BéJ ki fVan í?röfnak a -emzeti-
e„i kérdésiől tartott beszédére, kijelenti

séd7! Lőréim eHk ‘fZa Van- mert a nemzeti- 
se0i türelmetlenség szinte tűrhetetlen 4
nemzetiségekkel egy állandó békét keil 
kom. es ezen az áron hajlandó konceszioka 
tenni a nemzetiségeknek. zl0Kat

Síezátr Lajos folyton közbeszól.

az 6 £ feliratának elfogadását. 8 6
olnst

l»n BlioíaHií*ey l?bteéB8®1 »ltaldnoss«,.

Indemnitási vita.
Áttértek ezután az lóm ,• j tás tárgyalására. mUl ÍV1 »ndemni-

állapotért kénytelen a kormányra áthárí­
tani. Kifogásolja, hogy a kormány nem 
akkor oszlatta fel a Házat, mikor a múlt 
országgyűléstől a bizalmatlanságot meg­
kapta, hanem két hónappal később, hogy 
addig az országot preparálja. Támadja a 
kormányt, mert egy egész évig indemni- 
tással akar kormányozni, anélkül, hógy 
költségvetést beterjesztene. Á költségvetés 
olyan sarkalatos pontja alkotmányunknak, 
hogy az el nem odázható egy percre sem. 
Vájjon mit szólna most Deák Ferenc azon 
kormány alkotmányos voltához, mely nyíl­
tan hirdeti, hogy egy évig költségvetés 
nélkül akar kormányozni?

Nagy tapssal fogadta a baloldal a 
temperamentumos debreceni képviselő be­
szédét. Utána Cserny Károly, az országos 
levéltár mizériáit panaszolta el, majd 
Deésy Zoltán, volt államtitkár (Kossuth- 
párti) tiltakozott azon vád ellen, hogy a 
koalíció tönkretette az országot. A legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik Wekerléről 
és pénzügyi politikájáról; Wekerlénél na­
gyobb pénzügyi kapacitás még nem ült a 
miniszteri székben. A javaslatot nem fo­
gadja el, pártja nevében tiltakozik ellene, 
de akadályt nem gördít elfogadása elé.

Az ülés 2 óra után véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISSOLA.
Az építtető bizottság ülése. A ref.

egyház bérház építtető bizottsága szomba­
ton délután ülést tart.

Megszűnnek a jogakadémiák.
Miskos István, Szombathely he­
lyettes polgármestere a minap 
Budapesten, járt 3 a városi iskolák 
ügyében tisztelgett márai Szabó 
Sándor kultuszminiszteri állam­
titkárnál. A helyettes polgármester 
államtitkárt,' g+g 
jón Szombathely. p

— Kenyérgyár és bolgár ker­
teszet kellene az önök városának 
— mondta az államtitkár.

oi akkor tegalább jog-
akademiat; — válaszolt a polgár- 
mester. F s 1

— Erről ne is beszéljünk — 
volt az államtitkár válasza - 
mert az egyetemek felállításával 
megszűnnek a jogakadómiák.

A presbitérium gyűlése A r»f
enynáz presbitériuma vasárnap délelőtt fél
tzenegy órakor gyűlést tart az egyház 
tanácstermében, a tárgysorozat fn„*,Z romjai a k»,etk,Z6t"”A KortJ 
elhunytártl megüresedett egyházfi állás be 
töltésé iránti intézkedés. Egy zsinati nőt

tandíj fizetését beszüntető vallás és ka-
oktat, miniszteri rendelet folytán hozott 
végzése. ”

Az izraelita 
elemi iskolák értesítője.

A debreceni izr. hitközség hat osztályú 
fiú és leányiskolájának múlt tanévéről 
Kuthi Zsigmond igazgató számol be a most 
megjelent igen tartalmas ás kimerítő érte­
sítőben. Felöleli ez az iskolai óv legese- 
kélyebb momentumát is és egy sokat ta­
pasztalt, nagy tudásu paedagógus fűz hozz í 
tanulságos megjegyzéseket.

Az elmúlt tanévben különben a hit­
község iskolájának 290 fiú és 263 leány 
növendéke volt.

Kitűnő előmenetelt tanúsítottak a 
leányok közül: I. Boros Irén, Gáspár Mar- 
git, Groszmann Margit, Grünfeld Stefi 
Morvát Anna, Kardos Rózsika, Roiohmann' 
Alma Mária, Rauchberger Irén, Schenk 
Klara, Ulmann Bus, Wachsberger Berta, 
n, Engel R zsi, Frank Anna, Kellner Lili 
Klein Hedvig, Kohn Anna, Löfkovits Józsa' 
Moskovits Mariska. III. Aszódi Margit’ 
Deutsch Lenke, Fáik Irén, Forrai Margit,' 
Jónás Magda, Kenyeres Irén, Kertész Rózsi’ 
Leitner Erzsiké, Lőwinger Ella, Ungár 
Irén, Weisz Ilona, Weisz Margit. IV. Ba­
lázs Klára, Füredi Anna, Gerstner Her* 
mina, Kardos Irén, Liohtmann Irén, Lőwin­
ger Margit, Rácz Rózsi, Ungár Klára. V. 
Eisler Irma. VI. Gyémánt Julia.

A fiuk közül: I. Beck Gyula, Bleuer 
László, Csengeri Sándor, Debreozeni János, 
Feldman István, Hpryát Imre, Leitner
Barna, Sajó Imre, Szama Elemér, II. Bal-
kányi Andör, Berkes Bertalan László, Bern- 

Fisch Zoltán, Fülöp Miksa,

Takács Sándor, Widder Endre. III Feld-
KleVlmrfl M t°B’ ifjl Grösz Sándor, 
Rem imre, Neufeld István, Neumann Ala^
dar, Rosenberg Sándor, Ungár Pál, Valtner
Hnn™And* T * Bákés István, Flamm Pál 
Hollander István, Klein Sándor, Kohií

VÍ stiÄ„T,Zo,,te-v'

indernnitás J b e n y u j tó sót“ "<s r™ ? Í!n d, #k 01D az 
ajánlja. y Jtasát és azt elfogadásra

Elnök in perc szünetet rendel el
.. ÄjSf **“•Fere” &'»'<• =1

nevében kljoientf08‘|10j_flJe^eye“sé8Í Párt 
fogadja el, mert u javaslatot nem
bizalmatlansággal viseheti'^'rilt ?Z0“böQ
ellen a vád ellen h „ ?» „ ™tak°zik az 
tért a függetlenségi pártot állaP°*
lősség, ellenkezőleg, atielLSt MZ

építésének

rnvtih100,00,0 l:oronáórt leendő megvétele 

.lékjei,

Kondás
az öngyilkosok táborában,

Főbe lőtte magát.
Az öngyilkosságok ma már minden- 

Siakt éa fegfentebb pikáns hátterükkel 
kelthetnek érdeklődést. Ez az eset nem 
azok közül való és mégis érdemes gondol-
Bffpa1 rajta' kondáe a szereplője, aki
gyszerűen végzett magával. Tehát már 

ennek a kis igényű, kevéssel beérő ember­
nek is volt oka megunni az életet.

Bodnár Lajos az illető neve s Nád- 
“ határában, künn a Sőre-pusztán 
/“If“- A gazdája meg volt vele elégedve, 
tor, 8 d,3 van m^r 8 olyan kommenoiót
nooUA-8™b61 fedezh0ti szükségleteit. Se 
osatádja se senki hozzátartozója s talán ez 
nyújthat némi -Is rPresbyteriSm-^eveThísználatrt?71"/ miért ^ ndmÍ masyarázatót arra, hogy

. -...............................ÄÄ- -»'• °em ,udotl “88bará,kMDi ■ -1 üBiMtsí
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kerített s azzal tegnap főbe lőtte magát. 
k golyó széjjel zúzta a koponyáját s rög­
tön meghalt.

Az esetről telefonon kapott jelentést 
a debreceni kir. ügyészség, mely a teme­
tési engedélyt megadta.

yiz általános csatornázás.
Újabb pótköltségek.
Ámít előre megjósoltunk, a 

városi csatornahálózat építésének 
is meglesznek a keserves pótkölt­
ségei, pedig nem is házilag épít­
teti a város, az építési bizottság 
javaslatára kénytelen-kelletlen bele 
kell menni a pótköltségek meg­
szavazásába, mert az, amit java­
solnak, tényleg szükséges mind és 
ha most meg nem csinálnák, ké­
sőbb sokkal többe kerülne a meg­
valósítása.

Szombaton délelőtt 11 órakor tartott 
ülésén tárgyalta a csatornázási bizottság 
Aczól Gáza főmérnöknek a csatornázási 
pótmunkákra vonatkozó javaslatait. A pót­
munkák a kétszázezer koronát meghalad­
ják, de a történeti hűség kedvéért meg 
kell állapítanunk, hogy a törvényható­
sági bizottság tagjai közül senki sem 
jelent meg az ülésen.

Áz ülésen Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt jelen voltak: Aczól Géza 
főmérnök, Vecsey Imre főjegyző, Szabó 
Kálmán tanácsnok, Haty Kálmán vizmü- 
felügyelő, a vállalkozó cég mérnökei és a 
közegészségügyi mérnöki osztály kép­
viselői.

Az előadd főmérnök előterjesztést tett 
a Nagyerdő parkjának csatornázására vo­
natkozólag. Ez körcsatorna lenne, aminek 
következtében a fővezetéket meg kellene 
nagyobbitani. A költségtöbblet 54-810 ko­
rona. Miután a víztorony is a, Nagyerdőn 
épül és ott a városnak számos épülete 
van, a csatornázás feltétlenül szükséges. A 
közegészségügyi mérnöki osztály képvise­
lője, Joó István megjegyezte, hogy a víz­
tornyot nem-e lehetne a Domb-utcán, a 
város legmagasabb pontján elhelyezni? A 
főmérnök megjegyzi, hogy a víztornyot 
eredetileg is a Nagyerdőre tervezték, a 
Domb-utcán pedig csak kisajátítás utján — 
jó drágán — lehetne megszerezni a szük­
séges területet. A bizottság, miután a nagy­
erdei park csatornázását szükségesnek tartja, 
úgy határozott, hogy a pótkóltsóg megsza­
vazását ajánlja a tanácsnak.

Az előadó javasolta továbbá, bogy a 
Hatvan-utca végén levő vészkiömlőtői a 
Tócó árokig, a rajta levő hídig betoncsa­
torna építtessék és a Hatva-utcán levő bű­
zös árok beboltoztassók. A betoncsatorna 
építőse 123,429, betonalappal ős téglafallal 
139,537 koronába kerülne, míg a vasúti 
állomás alatt elvonuld résznek alátámasz­
tása 3000 koronába. A bizottság, miután az 
a bűzös, közegészségre ártalmas, nyit árok 
úgy is régi panasza már a városrésznek, 
javasolja a csatorna megbosszabbitását.

Az előadó javasolta még, hogy a 
Hatvan-utca végén levő vészkiömlőnél ős a 
Miklós-utoa végén levő végső kitorkolásnál 
két lejáró lépcső alkalmaztassák, hogy 
könyebben megtekinthető legyen a csatorna. 
A két lépcső építőse 306 és 128 koronába 
kerülne. A bizottság ezt is szükségesnek 
tartja.

Végül a főgyűjtő nyílt árkának meg­
építéséről tett az előadó jelentőst. Ez sem 
szerepel a kiírási műveletben. A vállalkozó 
a fold kiemelését 7 K 50 fillér egységárért, 
az elhordáet 1 K 65 fillérért, a csatorna fe­
nekének kővel való burkolását pedig 6 K 
no fillérért vállalja. A főmérnök szerint a 
iöldelhordást télen olosdbban eszközölte t-

..   ...................................'— 1 yr"
heti, de a földkiemelést és a csatorna bur­
kolását javasolja az egységárak alapján a 
vállalkozóval végeztetni.

Ajánlat hizvételre. Lókodi Bálintné
Késes utca 43. sz. házastelkét, mely átnyú­
lik az Erzsébet utcára is, megvételre aján­
lotta a városnak 12.000 koronáért. A telekre 
uj utc'anyitás céljából van szükség.

ft debreceni
világitó torony-órák.

Sikertelen megoldás.
Gyorsan segíteni kell a bajon.

Ide s tova másfél évtizede, 
hogy Stein féld Antal, macsi föld- 
birtokos négyezer koronát hagyott 
a nagytemplomon elhelyezendő 
világitó órára. Azóta ez az összeg 
a kétszeresére emelkedett, de a 
világitó órából ma sincs semmi.

Sok minden egyéb mellett ez 
is közszüksóget képez Debrecen­
ben s mert kevés a kilátás arra, 
hogy a nagytemplomon egyhanáar 
világitó óra legyen, a városi tanács 
sürgősebb intézkedést tett. A kis- 
templom tornyán alakíttatja át a 
négy irányban elhelyezett órákat 
világitd óráknak.

Nagyon helyes, dicséretes in­
tézkedés volt. Elismerjük.

Csak a megoldás nem tartozik 
a szerencsésebbek közzé. Nyilvá­
nos pályázat nem teremtett volna 
olyan boszantó állapotot, mint az 
az intézkedés, a mely a torony­
órák átalakítását a világítási válla­
latra ruházta.

A kistemplom északi részén 
már kész a világitó óra. De ebben 
nincs köszönet. Csak példának, 
vagy, mondjuk, mintának Jó arra, 
hogyan nem szabad a többi torony­
órát átalakítani.

Mondjuk meg igazán, úgy, a 
hogy van. Ilyen balul sikerült 
munkát régen végeztek Debrecen­
ben. Éddig legalább nappal láttuk 
hány óra van, most még éjjel se 
látjuk.

Az egész szerkezét lehetetlen. 
Háromszögbe ékelt vaspálca fek­
szik az óra előtt és ezen lóg az 
órát világító villanylámpa.

Pokoli dolog.
Nappal, ha süt a nap, a vas­

pálcák árnyékot ütnek az óralapra 
s ha távolabbról néz az ember a 
kistemplomra, a mutató és a vas- 
pálca-árnyékok olyan kháoszt csi­
nálnak, hogy ember legyen, a ki 
kibontja belőle az idő állását.

Este valósággal közderültség 
tárgya a vaspálcákon élűiről vilá­
gított óra. Mindent lát ott az em­
ber : vaspálcát, villanylámpát, a 
lámpának vassüvegét, csak éppen 
a mi fontos — az órát nem. Sokan 
kacagnak rajta, a jobb érzésüek, a 
kik reszketnek azért, hogy Debre­
cenben értékesebb és az idegent is 
meglepő alkotások létesüljenek,

bosszankodnak ezen a nyakatokért 1 
átalakításon. i

Ez csak nyáron van igy.
De egyetlen ember fia sem 

gondol arra, hogy mi lesz majd a 
télen? Hát megmondjuk mi.

A háromszögalaku vaspálcá­
kon megfagy a hó, jégcsapok ke­
letkeznek s úgy eltakarnak muta­
tót, számot, hogy az óra számlap­
jából még hírmondó sem marad.

Lesz más baj is. Tudvalevő­
leg a Kistemplom tornyán télen 
nagyobb tömeg varjú tanyáz, mint 
ahány városatya buzgólkodik a 
közjóért. Ezek a krákogó mada­
rak sorba ülnek majd a vaspálcá­
kon s nagyokat mulatnak azon a 
bölcs koponyán, amely nekik ilyen 
kitűnő üdülő terraszt alkotott; de 
a város közönsége és az idegenek 
még jobban boszankodnak, mint 
valaha. A varjuktól senki se lát 
egy hajszálnyit se az órából.

Még most nem késő. Lehet 
segíteni. A városi tanács nagy jó­
akarattal s igazán a közérdek 
megismerésével elrendelte a vilá- 
gitóórákat. Nem csinálták meg cél­
szerűen az elsőt, tiltsa le a többit.

a világitó óra csak üveglap 
lehet, amelyet hátulról világítanak. 
Még pedig csillag alakban üveg 
lapékekből összeállított platni, hogy 
törés esetén csupán a hibás részt 
pótolják. Ez zavartalanul, tisztán 
adja vissza az óra egész szám­
lapját s messze láthatja mindenki: 
hány óra van.

Nem baj, hogy drágán jutot­
tunk erre a tapasztalatra. Jobb 
most, mint később, mikor már 
mind a négy óra átalakítása meg­
történt.

Mert később is csak az lenne 
a vége, hogy a háromszögalaku 
vaspálcákat le kellene szerelni és 
nagyobb áldozattal a hátulról vilá­
gított óralapokat behelyezni. Mai 
rendszerével közderültség ez az 
óra. Még közmondásossá válna, 
hogy behálózták, mint Debrecenben 
a világitó órát.

Lehetetlen, hogy a városi ta­
nács ne lássa a fent is elsorolt 
hibákat, ne hallja a közönség gú­
nyos kritikáját. Lépjen tehát fel 
erélyesen, intse le a további mun­
kát s rendelje el ma még keve­
sebb költséggel a praktikusabb 
megoldást.

Most a tanács nem segíthet 
elő olyan törekvést, amely lehe­
tetlenné teszi még azt'is, hogy a 
közönség megtudja: hányat ütött 
az óra?

Arany Bika mulató.
; AALBAOH komikus.
[GREAT AND GOOD excntrikusok.
I THE 4 CHARLES jogleur csoport, vasár­

nap utoljára lépnek fel.
; ===== Előadás kezdete 9 órakor, ....«■ .....
I Helyárak I. hely 1-60 fül., H. hely 2 kor.
I Hétfőn JASSY FREGOLI világhírű átvál- . 
- tozó művész vendégjátéka.
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Nem dolgoznak a legények,
Szülök a katona fiuk ellen,

Sok, nehéz panasz hangzott el kato- 
náék ellen, hogy a drága munkaidőben, 
aratáskor ott tartják a legértékesebb mun- 
kásanyagot, az edzett, derék legényeket, 
akiknek izmos karja hatalmas rendet vágna 
az aranykalásszal telt búzaföldén. Á sok 
panasz hallatára a katonai hatóság elhatá­
rozta, hogy az aratás idejére hazabocsátja 
legénység egy részét, hogy a mezei mun­
kánál segítségére lehessenek szüleiknek.

Ámde — úgy látszik — ez az intéz- 
í;ec!és is esődét mond. A ka onasagnál ur 
]jsz a szolgalegónyből s nem kell neki a 
paraszti munka, ha csak igy ideiglenesen 
akarj ik azt végeztetni vele.
Hiszen a nyár a katonaságnál sem nehéz 
— a hadgyakorlatokat kivéve — s nem 
kell annyit dolgozni, mint odahaza aratás 
idején.

Nem nagyon örülnek hát a katonák 
ennek az ideiglenes szabadságnak, de — 
úgy látszik — nem örülnek a szülők sem. 
Erre mutat legalább az, hogy a 13. had­
test parancsnokságához több kérvény érke­
zett, amelyben a szülők arra kérik a pa­
rancsnokságot, hogy hívják vissza az ideig­
lenes szabadságról fiaikat, mert azok nem 
akarnak dolgozni és csak feltartóztatják 
a dolgozó munkásokat és az arató leá­
nyokat.

Az öreg tábornokok és komoly ezre­
desek nagyot néznek, amikor egy-egy ilyen 
kérvény érkezik. A fiukat visszahívni nem 
lohet, mert a parancs a katonáéknál pa­
rancs, de már készül a fölterjesztés a 
hadügyminisztériumhoz, hogy nem kell az 
ilyen ideiglenes nyári szabadság sem a 
szülőknek, sem a katonáknak.

kedveskedett előkelő vendégeinek. Sajnos, 
délibábot nem láttak a borongős időjárás 
miatt.

A társaság délután távozott el a Hor- 
tobágyról s pár óra alatt Debrecenbe robo­
gott velők a pompás autó. Itt 5. Tóth Mi­
hály várta őket s megmutatta az illusztris 
látogatóknak a város nevezetességeit. Rö­
vid itt időzés után aztán az autó tovább 
vitte gróf Andrássyékat Budapest felé,

SZÍNHÁZ.
Tom Jack ezer koronát ad annak, 

aki utána csinálja a kibontakozást. Teg­
napelőtt este egy pompás, erős kézkötést 
kapott egy úri embertől, úgy annyira, hogy 
8 percig tartott, mig kiszabadította magát 
belőle. A közönség napról-napra fokozó- 
dottabb érdeklődést tanúsít a Tom Jack 
kötözése iránt. Minden este más személyek 
s mindig másképen kötik meg s épen ezért 
rendkívül érdekesek a Tom Jaok-esték. 
Tegnap este is nagyon szoros kötéseket 
kapott s mégis kiszabadítja magát a kö­
tésből. Tom Jack^ még csak egy nehány 
estén át vendégszerepei az Uranus min­
den két napban változó kitűnő műsorában.

V

lutomoliilon
Budapesttől a
Hortobágy ig,

8r®f Andrássy Gyula.
Debrecenben.

Andrássy Gyula gróf, a koalioiós kor­
mány belügyminisztere csütörtökön délután 
a tolcsége és három leánya kiséretében 
automobilon a Ilortobágyra érkezett. A volt 
minisztert a hortobágyi csárdánál Medgyaszay
Miklós gazdasági tanácsnok fogadta, a vá­
ros nevében.

Nemsokára Andrássy érkezése után 
ugyancsak automobilon megérkezett Vajál 
ról a csárdához gróf Vay Gábor, volt sza- 
boicd «ispán is a családjával, feleségével
öské Hí™1, US/ látszikt a két politikus, 
akik különben sógorok is, előre megbeszél­
ték a hortobágyi találkozást.

Este a napnyugtában gyönyörködtek, 
am. a legszebb látványok egyike a Hortql 
bágyon A két grófi ewUd a csárdába» 
szállott meg éjszakára, de pirkadó hajnal­
ban már felkerekedtek és megtekintették a 
város törzsménesét és gulyáját, a cifra mé­
nest ós a gazdák gulyáit. A gyors gépka. 
o,m beszáguldozták az egész Hortobágyi 

Délben a csárdában obédeltek, amikor 
figyelmes csárdásgazda ráklevessel

Az Uranus színház mai műsora.
1. Tájképek, kelet vidékéről. (Természeti 
felvétel). — 2. Egy kis vak leány. (Dráma). 
-r 3. György iskolába megy. (Bohózat). *— 
4. Szerelmi ötletek. (Bohózat). — 5, Tom 
Jaok, a világhírű bilincsből kitörő király 
fellépte. —- 6. Borzalmas epizód a háborús 
életből. (Szenzációs, dráma). — 7. Műsoron 
kívüli újdonság. (Bohózat). Előadás kez­
dete este pont 9 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Kedvezményes áru jegyek nem 
érvényesek. Holnap teljesen uj műsor.

Betörés
a Péterfia-utcán.

Elloptak:
ékszereket,
ruhaéságy-
nemüeket.

Ezt a nyarat a betörések szezonjának 
lehet nevezni. A Kossuth-utoai kiderítetlen 
ékszerrablás még mindig számot tart az 
érdeklődésre s máris újabb eset történt; 
igaz, hogy nem olyan nagykaliberü, azon­
ban mégis említésre méltó. Mint privátim 
értesülünk, az elmúlt éjjel a Péterfia-utca 
15. szám alatti ház udvari lakásába isme­
retlen tettesek behatoltak.

A lakásnak dr. Dzurilla Béla máv. 
üzletvezetőségi hivatalnok a bérlője, aki 
azonban most kiköltözködött egyik kertségi 
nyaralóba. Ä tolvajok, ugylátszik, tudták 
ezt s minden jel arra vall, hogy a hely­
zettel nagyon ismerősök voltak s zavarta­
lanul működhettek.

Álkulcs segélyével jutottak be a szó- 
bába s a szekrényekben elrejtett éksze­
reket kutatták ki s vették magukhoz, 
aztán pedig a ruha- és ágynemüeket szed­
ték össze. Zajtalanul és észrevétlenül sike­
rült nekik rpegugrani. A rendőrség eré­
lyesen nyomoz ez ügyben s remélhetőleg 
hamarosan el is csípi a betörőket.

fcdSÜ Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. '"gta

ÚJDONSÁGOK. I
* A boszniai harcosok mulatsága

Az 1878-ik évben Bosznia megszállásáén 
rászívott 39-ik gyalogezredbeli bajtársak a 
harminckét éves forduló megünneplése al­
kalmából f. évi augusztus 7-én, vasárnap 
a nagyerdei Dobos pavilionban, Berki La oí 
zenekarának közreműködésével zártkörű 
táncestélyt rendeznek. Az estély kezdete 8 
órakor. Belépő jegy személyenként 2 K 
család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek 
előre válthatók Nagy Lajos szappanos üz­
letében, Piac utca 7. és este a pénztárnál. 
Az estély tiszta jövedelme a koszorú alap 
javára lesz fordítva. Felülfizetéseket keszö- 
nettel fogad ós nyilvánosan nyugtáz a ren­
dezőség. Az ünnepély programmja; Gyüle­
kezés d. e. 8 órakor a tűzoltó laktanyába 
onnan átvonulás a nagytemplomba tartandó 
9 órai istentiszteletre. Este 5 órakor gyüle­
kezés a tűzoltó laktanyában onnét kivonu­
lás az „Egyetértés“ zenekara kísérete mel­
lett a nagyerdei vigadóim.

* Labdarugó mérkőzés ós atléti­
kai verseny a sporttéren. Vasárnap dél­
után lesz a Debreceni Tornaegyesület I. 
footbal csapatának 4-ik mérkőzése. Ez al­
kalommal a F. I. A. K. kitűnő játékosok­
ból álló kiváló csapatával fog megmérkőzni 
háziegyletünk szorgalmas, törekvő csapata. 
A vendég csapat szép kombinációkban bő­
velkedő finom játékmodoráról ismeretes, 
így közönségünk rendkívül érdekes, izgató 
mérkőzésben gyönyörködhetik. A- D. T. E. 
csapata hétről-hétre javul s szakavatott 
kapitányának, Tolnai Jenőnek vezetése 
alatt állandóan, szorgalmasan trainiroz, így 
a mérkőzés eredménye elé bizalommal te­
kinthetünk. a footbal mérkőzés előtt a 
D. T. E. atlétái házi atlétikai versenyben 
mérkőznek. Versenyszámok 60 yardos, egy­
negyed angol ós 7a angol mórtföldes sík­
futás, magas ós rúdugrás, továbbá sulydo- 
bás. A mérkőzésre jegyek 20 százalék ked­
vezménynyel kaphatók Györfy testvérek, 
Tolnai Dániel urak üzletében ós a Schwarz 
nővérek dohánytőzsdójóben.

* A postamesterek panasza. A 
postamesterek és postakiadók arra kérték 
a kereskedelemügyi minisztert, hogy adja 
meg nekik az arcképes vasúti igazolvány­
nyal járó kedvezést, a féláru jegyet. A 
minisztertanács elutasította ezt a kérést 
azzal a megokolással, hogy a postamester 
és kiadó az államnak csak szerződött tiszt­
viselője és igy nem jár neki kedvezményes 
jegy. Ez a határozat nagy elkeseredést 
keltett a postamesterek körében és most 
nagy agitáció folyik közöttük, hogy a raj­
tuk esett sérelmet valahogy reparálják.

* Széchenyi Miklós nagyváradi 
püspök. A nagyváradi püspökség sorsa 
minden valószínűség szerint szombaton dől 
el — a miniszterelnök audienciája alkalmá­
val. Ä Magyar Tudósító jelentése szerint 
gróf Khuen-Hóderváry Károly javasolni 
fogja a királynak, hogy nagyváradi püs­
pökké gróf Széchenyi Miklós győri püspö­
köt nevezze ki. Ezt a hírt természetesen a 
kellő fönntartással fogadjuk mindaddig, 
amig teljesen autentikus formában a kine­
vezés megtörténtét köztudomásra nem hoz­
zák. Széchenyi Miklós gróf egyik legfiata­
labb tagja a magyar püspöki karnak: mind­
össze harminchat éves. Néhány éve nevez­
ték ki győri püspökké.

* Birtokváf&rlás. A debreceni nagy­
erdei körútra nyíló, Huttfléaz Kázmér tulaj­
donát képező 4400 négyszögöl területű bir­
tok a tegnapi napon gazdát eserólt. Meg­
vette a most alakult Ingatlant értékesítő 
részvény társulat. Az uj rész vény társulat­
nak ez az első vétele Debrecenben.
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* Az ifjú pár násatttra utazott.
Bácsalmásról jelentik, hogy ott tegnap egy 
67 éves asszony kötött házasságot egy 77 
éves férfival, Az asszony most ment negyed­
szer férjhez, miután három férjet túlélt. A 
fiatal pár — igy végződik a tudósítás — 
nászúira Velencébe utazott.

* Gyászjelentés. Vettük a következő 
»vászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk szeretett jó anyánk, test­
vér nagyanya és nászunk, néhai polgár 
özv. Nagy Györgynó Orosz Zsuzsánna ász- 
monynak, életének 70-ik, másodözvegysé- 
j,ének 5-ik évében, 7 havi súlyos szenve­
dés után 1910. julius 22-én, hajnali 4 óra­
kor történt csendes elhunytét. Kedves ha­
lottunk földi részei 1910. évi julius hó 
24-én, délután 3 órakor, az ev. ref. egyház 
szertartása szerint Homokkert-utca 111. sz. 
házunknál tartandó gyászima után fognak 
a Hatvan-utcai sirkertbe őrök nyugalomra 
tétetni, mely végtisztességtételre rokonain­
kat, ösmerőseinket, az elhunytnak tiszte­
lőit fájdalomtól megtört szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1910. julius 22. Áldás és béke 
porai felett! Bánatos gyermekei: Károly 
nejével Varga Zsuzsánnával. Sándor nejé­
vel Kovács Juliánnával és gyermekeivel, 
Testvére: Homoki Józsefné gyermekeivel. 
Násza: Varga Istvánná gyermekeivel ős 
unokáival. Özv. Fazekas Péterné gyerme­
keivel. Elhalt testvérének gyermeke: Orosz 
József nejével Juhász Juliánnával. Unoka- 
húga: Váradi Károlynó gyermekeivel. Szá­
mos távoli rokon nevében. A temetést Ge­
bauer Károly tem. intézete rendezi.

* Hatvan-utcai gazdaság által folyó 
hó 24-ikére hirdetett árverés nem fog 
megtartatni.

* Az uj szivarok. A doháoyjövedék 
több újítást hoz be szeptember elsején. A 
különlegességeket ezentúl minden trafik 
árulhatja. Bevonják a Duna és Király ciga­
rettákat, a Rosetta szivarokat. Uj szivarok 
lesznek: préselt Virginiosa és a 16 filléres, 
vékony Cigarillo.

* Debreceni iparosok találmánya.
Hosszú, évekig tartó kísérletezés után végre 
két debreceni iparosnak sikerült olyan szert 
feltalálni, amely biztos és gyors megölője 
& molynak és a poloskáknak. Mig azonban 
« többi ilyen fajta szerek többnyire folyé­
kony, vagy por alakban kerülnek forga­
lomba s nem is szolgálják eredményesen a 
célt, addig ennek használása egyáltalában 
nem jár káros következményekkel, nem 
rontja, piszkitja a bútorokat, kipakolni sem 
kell s igy felesleges munkát nem okoz, 
mert — ős ebben rejlik a találmány zse- 
niálitása — a kiiejlődött gáz pusztítja el a 
férgeket és azok petéit. Az egész fóregirtás 
mindössze néhány óráig tart s csupán 
annyiból áll, hogy egy erre a célra alkal­
mas vegyiszerekből készített gyertyát éget­
nek el a szobában. Mint értesülünk, a fel­
találók: Kiss Gyula és társa már beadták 
a szabadalmazás iránt kérvényüket, eddig 
azonban már több Ízben kipróbálták ós 
pedig a legnagyobb sikerrel.

* Meghalt Zrínyi Miklósné, Sza­
badkáról Írják: Nagynevű halottat kisért a 
temetőbe Szabadka közönsége tegnap. 
Zrínyi Miklósné a neve s néhány év óta 
özvegy. Férje, Zrínyi Miklós, egyenes ágon 
leszármazottja volt Szigetvár halhatatlan 
védelmezőjének, a nagy Zrínyi Miklósnak.

* Dalegyletek kerületi szervezete.
*x magyar dalegyletek országos szövetsé­
gének központi választmánya előtt már 
1886-ban tárgyalásra került a debreceni 
dalárda javaslata, hogy a központi szervez­
kedés helyett kerületekre osszák az orszá­
got. Azóta 20 esztendő telt el, _ miff belát­
ták a decentralizáció helyességét os most 
fflaga a központ javasolja, hogy 10 kerü­
letre osszák fel az országot. A tervezetben 
Debrecen is egyik vidéki központ gyanánt 

I szerepel.

* UJ gyárvállalattal lett városunk 
gazdagabb. Érosy és Erdódi hazai, szaba­
dalmazott lópatkó gyápat alapítottak, mely 
gyár szakszerű berendezése a modern 
technika vívmányainak eredménye. Maga a 
gyár Érozy Kálmán mérnök Hatvan-utca 
53. sz. alatti telkén épült s feltűnik benne 
a szép kivitelű nyersolaj motor, mely az 
összes hajtóerőt szolgáltatja s mely magyar 
kezek remeke, a szegedi Pálfy testvérek 
gyártmánya. A gyár össze van kötve nagy­
szabású gépjavító mühelylyel is, melyben 
a legszebb szerszámgépekkel végzik a mun­
kát. Debrecen büszke lehet ezen iparválla­
latra, mely egyedüli az országban s díszére 
válna a fővárosnak is.

* Vizáradás emberhalállal. Tasnád- 
ról jelentik: Szopor, Ákos és Ujnémet 
községek felett nagy felhőszakadás vonult 
át Ä Szekeres-patak vize, amely Ujnéme- 
ten folyik keresztül, kiöntött és elárasz­
totta az egész községet. Az ár összedön- 
tötte Terczán János földmives házát. Sze­
rencsétlenségbe Terczán Jánosáé a házban 
volt és nem vette észre, hogy a falak dü- 
ledeznek. A gyengén épült ház szinte 
egyetlen sártömeggé vált, amely az asz- 
szonyt maga alá temette. Csak a holttestét 
húzhatták ki.

* Pusztító felhőszakadás. Kiewből 
táviratozzák: Cserkasszyban felhőszakadás 
és nagy orkán tizenhét házat pusztított el 
ós nyolc malmot rongált meg.

* A temesvári 7. hadtest gyakor­
latai. A temesvári 7. hadtest idei fegyver- 
gyakorlatai kisebb méretűek lesznek és 
már szeptember 6-án és 7-én a Lugos, 
Románbogsán és Nagyzorleno közt tartandó 
zárógyakorlatokkol érnek véget. A záró- 
gyakorlatokon nem vesznek részt a had­
test összes csapatai, csupán a temesvári 
34. gyaloghadosztály ós a szegedi 2. hon­
védkerület ezredei. A nagyváradi 17. gya­
loghadosztály augusztus 31-től szeptember 
7-ig Belényes körül gyakorlatozik. Ä tar­
talékosokat a fegyvergyakorlatra két tur­
nusban hívják be; az egyik csoport aug. 
16-tól 25-ig, a másik pedig augusztus 26-tól 
szeptember 7-ig gyakorlatozik.

* 80.000 korona selyemgubőkért.
A zsablyai selyemgubó-beváltó hivataltól 
négy község : Csurog, Sajkás, Górja és 
Zsablya 80.000 koronát kaptak beszállított
selyemgubókért.

* Felhőszakadás és árvíz Mára- 
marosmegyóben. Tóesóről Írják, hogy a 
téosői járás egész területén pusztító árvizek 
vannak. A Talabor-folyó egyes ágai öntöt­
tek ki. Az árviz egész útvonalakat pusztí­
tott el. Nap-nap mellett felhőszakadásszerü 
esőzések vannak, aminek folytán a kisebb

atakok is kiáradtak. Dulfalván a törvény- 
atósági utakon levő összes hidakat elvitte 

a víz. A bustyaházai állami utat teljesen 
tönkretette a kiáradt folyó. Tizennégy köz­
séggel a közlekedés teljesen lehetetlen, 
mert az utakat elborította a víz.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Özv. Finta Jánosné ref. 6Ö éves, Burai 
Sándor ref. 5 hónapos, Nagy András ref. 
77 éves, özv. Papp Sámuelnó ref. 90 éves, 
özv Sütő Istvánná ref. 75 éves, özv. Nagy 
Györgyné ref. 70 éves, Haja István ref. 67 
éves.

* Tűz a Salétrom-laktanyában. A
Salétrom-kaszárnya egyik helyiségének 
ajtója tegnap ismeretlen módon meggyuladt. 
A tűzoltóság hamarosan kivonult s sikerült 
j# a tüzet gyoreao elfojtani. A kár jeleu- 
téktelen.

* A világítási vállalat ezúton érte­
síti a fogyasztó közönséget, hogy a villa­
mos vasúttal kapcsolatos átalakítások miatt 
e hó 24-ón, vasárnap reggel 7 órától dél­
után 5 óráig az áramszolgáltatás szünetel.

* Meglopta a feleségét. Mocsár
Ándrásné, debreceni külsőségi lakos, pa­
naszt tett a bűnügyi osztályon, hogy az 
elmúlt éjjel férje, akitől különválva éí, fel­
törte a pincéjét s onnan 6—7 üveg sört j 
ellopott. A rendőrség megindította a nyo­
mozást. I

* Látod, latod, miért teszed ezt
Klein ? és Szépen sietek, Aalbach kitűnő 
kupiéi, zongora és énekre, valamint gra­
mofon lemezen is Antalfy Józsefnél kapható

* Az Arany Bika Mulató műsora,
melyben kizárólag elsőrangú attrakció!; : 
foglalnak helyet, napról-napra a közönség 
fokozott érdeklődése mellett kerül bemuta­
tásra. A kedvelt komikus, Aalbach, uj nó­
tákat, kuplékat ad elő. Mondanunk satu 
kell, hogy tomboló tetszés mellett, The 4 
Charles, e kiváló jongleur csoport vas rnap 
már utoljára lép fel. Az igazgatóság min­
den igyekezete dacára sem sikerült, a szer­
ződést meghosszabbitani, miután előbb el­
vállalt kötelezettségük Oroszországba szó­
lítják. Great & Good exceirtrikuaok ka­
cagtató produkciói mellett nagy sikerük 
van a többi varieté-számoknak is. Hétfőn 
több uj attrakció mutatkozik be, igy pld. 
Jassy Fregoli, világhírű átváltozó művész.

* Sirassatok engem orgonavirá­
gok, angyal-védjegyes gramofon lemezen 
kapható Antalfy Józsefnél.

* Lábizzadást háromszori bekenés 
után megszünteti a „Sudatom“. Kapható 
Mauthner Alfréd gyógyszertárában, Piac­
áé Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Sérvkötök. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható mig a raktár tart, Vitáménál, 
Szent Anna-utoa 1. szám.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme óe ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Három szoba, üvegezett veranda 
és mellékhelyiségekből álló utcai lakás 
augusztus í-re kiadó. Tiszta, csendes udvar. 
Értekezhetni Morgó-utca 21. szám alatt a 
háztulajdonossal.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Bárhol hirdetett könyv legolcsóbb 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

* Bőröndök, vaggon-táskák, kosarak
és mindennemű utazási cikkek igen elő­
nyös árakban Frank Testvéreknél: Piac- 
és Szent-Anna-u. sarok.

Vér a találkán
Üsszevaodalta a nővérét,

Halálos sebekkel elboritva s az iszonyú 
fájdalmaktól elalélva fekszik két ifjú sze­
relmes a kórházi ágyon. Az volt a bünúk, 
hogy szerették egymást, elválaszthatatlan, 
örök szerelemmel, a szülők azonban elle­
nezték a házasságot ós minden igyekeze­
tükkel azon voltak, hogy leányuktól távol­
tartsák a szerelmes legényt. Mikor ez nem
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elkerült nekik, a leány teetvérbátyja meg- 
íámadta a legényt és agy élesre fent ka­
ssával agy 086'zekaszabolta, bogy a legény 
halálos sérüléseket szenvedett Verekedés 
közben súlyosan megsebesült a leány, aki 
bátyja ellen akarta saját testével megvé­
delmezni szerelmesét.

A megrendítő eset részleteiről teckei 
tudósitőnk a következőket jelenti:

Simon János tenkei csizmadia mester 
18 éves Terez leányába szerelmes volt 
már hosszú idő óta Orbán Sándor csiz­
mádéig segéd. Simonnál töltötte el az inas 
éveit Orbán Sándor e a fiatalok között 
már akkor jő barátság iejlődött ki. S amint 
múltak az évek, úgy szépült egyre job­
ban a kis Simon Teréz s nőtt eladó 
loánynyá. Orbán Sándor pedig ezalatt I0- 
szolgáiía a katona éveit és amikor vissza­
ment .* faliéba azzal a szándékkal kezdett 
el-eljárogatni Simonéihoz, hogy rövidesen 
megházasodik és feleségül veszi Simon 
Terézt.

A ezüldk azonban haliam" sem akar­
tak a h izasságrói, sít Orbánt határozottan 
kiutasították a kázböl és megparancsolták 
neki hogy jje merje többet rávetni a sze­
mét az 6 leányukra. Orbán Sándor nem 
so,;at törődött a tilalommal s miután meg 
volt győződve arról, hogy a leány szereti 
őt, várt türelmesen, hátha megváltozik egy. 
szór a szülők véleménye.

Addig is el-eljárt a Simonék ablaké 
alá s a leánynyal sokszor órákon át elbe­
szélgetett. így történt ez tegnap este is 
Mikor ezt Simon Ferenc, a leány bátyja 
észrevette, felkapta az eresz alatt lévő 
kaszát és azzal támadta meg a sötétben 
Orbán Sándort. A legény még védekezni 
som tudott és nehány pillanat alatt 
halálos sebekkel volt teste borítva. Kü- 
lönősen a fejét és karját érte sok vágá=
£.íaá°y hiába]li^ekezett megvédeni szere­
lőjét bátyja ellen, Simon Ferenc megtá-

.“2,u:,6és 1,tóiiral ■*—-r 

A két szerencsétlenül járt fiatal sze­
relmest eszméletlen állapotban találták meg 
Simon Ferencet pedig letartóztatták s bel 
szállították a nagyváradi ügyészségre.

Az üzlet előnyős volt, a malom igaz­
gatósága Büohler kezéhez kifizette azonnal 
a 23 ezer koronát, hogy elismervény elle­
nében adja át Letbachnak.

Büchler átvette a pénzt, elutazott és 
a malomban csak később fflnt fel, hogy a 
23.000 korona nyugtája meg nem érkezett 
és tiuchler sem adott már hosszabb idő óta 
életjelt.

Büchler Zomborban lakó feleségéhez 
fordultak és azt a felvilágosítást nyerték, 
hogy Büchler napok óta nem |irt, az asz- 
szony azt sem tudja merre van és már 
aggódik miatta.

Most a gyár Letbaohtól megkérdezte, 
megkapta-e a 23.000 koronát ?

A válasz az volt, hogy Letbach Büch- 
lerrel nem is tárgyalt, annak semmit el 
nem adott és attól egyetlen fillért sem 
kapott. $

Erre tegnap délután a malom igaz- 
&S|a0ga Ugy Z?mborbaD- mint Budapesten
MÄ1. ’ 0lm™ a68telte a
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TÁVIBA TOK.

A becsapott hengermalom.
23,000 koronás sikkasztás.
t^,,a.4orÍTleh;Seenrm10g™ZerSZVéS

K? ma kin SX tbaeián8ymá,8ZÓhm°8 
ságba is tudta helyezni pénzét 6« lZ on' személyét. pénzét és becses
éves Aüg™ö*k aU6Mmtv,A'd°Lf’ D68?ven°t

vezte csalását. 08 ba*omra tor-
m .lomlg.LSl.Yt'1 „>"'•«»« a
ződést, melyet a maliim “dásvételi szer- 
bizáiátan ÍmSa Jfao. Ä !SLBei"
kötött. 08 toldbirtokossal
lerméaöt eladtaa^miiíomníkiie áíld igéBZ 
Iliiéi, bog, 28 e.er kűrnn.i 1 *.k'kl>-«U • m.E«, .’zizz ‘r«;; ,8"'
dl$nm=g«U. . «be.

Orth János él ?
Paris, július 22. Lujza hercegnő a 

»Matin“ munkatársa előtt odanyilatkozott, 
ü°gy Orth János, az eltűnt János főherceg 
él. Eltűnést, élőit ugyanis Luxemburgban 
azt mondta neki:

•— Nincs hely Európában olyan fő­
herceg számára, kinek eszméi vannak. A 
tett emberének azvnbsn az oly m helyet 
meg kell keresni.

Felrobbant puskaporos raktár.
Milánó Julius 22. Ma este 8 

orakor a Chariari-féle lőporraktár
f®lr°bbant; 36 ember az eletet vesztette.

Léghajósok balesete.
Pozsony, Julius 22. Az Uhu nevű 

katonai léghajót ma a város alatti erdőben 
baleset erte. A léghajó, melyben 2 közös 1 
román tiszt ült, beleakadt a fák koroná­
jába és elpusztult, utasai azonban meg­
menekültek. ®

Az ártatlanul elitéit igaza.
. , Ju]* 22. A sartraisi törvénvszókévekkel előbb halálra Ítélte Brierre főjdmi-
ak£ri02íök7erm?5ft iegyi,k°lta- Loubet
akkori elnök az ítéletet életfogytig tartó 
fegyhazra változtatta. Brierre folyton ártat­
lanságát hangoztatta, de nem hittek neki A
WvháC!et eD pár hónap eIőít meghalt a 
fegy házban. A toursi osendőrség a minan
v/°gta Bourrand csavargót, aki bevallott? | 
hogy ő ölte meg Brierre gyermekeit fi1«*» kopogtatott be l főldmives8bázához ahol ! 1 
gyermekek kenyeret és fekhelyet adtak neki 
amit ő azzal báláit meg, hogy éiiel lecrvíl *“* <*«. ho8r• hiz*! »SÄ;
““ aemm” ° ,ik'ralk m’H

Dülöfélbsn * pisai görbe torony.
22- A P>’»i e6rb. to- 

rony, a világ egyik csodált építménye 
összeomlóban van. A torony környékén á
mltue V!??“' h“8ir 1 i,d5,és
mával ne történhessen szerencsétlenség.

G-ombamérgezós

S0Äm06Ze«trm,^dSZ„Ä

hogy k=8?‘gm.UnÖekÜ“

Krippen dr. kedvese öngvilk«
Paris, julius 22. Miss Neve <fr J 

pen, hírneves londoni orvos kJ' ^
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Egy baka leszúrt 
kél munkást,
Nagyváradon tegnap este o . , 

Bene Atanáz 37. gyalogezredben t«~L r?^0r 
nyugodtan beszélgetett egv ház hííla 
Babő Katica cselédleánynyal. A Kálm-80 
íéla szeszgyárból éppen akkor tértekT' 
a munkások Egy csoportban haladd 
gyalogjárón három félelmes kültelki gL 
lőr, a vasárnapi verekedések rnnJ ; nálói: László Mihály, Naev &IQSoe'
BefJ Atn°-' H°gy megláttákya kapuaíjbai 
Bene Atanaz egyenruháját, nyomban S
vük kerekedett belekötni a szerelmes hat
fiba. Nem a katonát szólították meg hanem

resebb

hadd •“•'»W
Bene hallgatott egy darabig a?tiin 

odaszólott foghegyről: “* a™n
— Kuss .. . cibil!
E"e a oibilek részéről a szitkok zá­

pora következett. A baka sem hagyta
ferdít? hn d° g0t. ,S,végül a sz<5osata oda- 
rejlődott, hogy csülökre mentek. Az első
pofont a szerelmes baka kapta. Erre aztán 
az is kirántotta az o!dalfegyverét s most 
már megfordult a kocka. Eddig a oibilek
Sí3f 111táx‘?adókA most 8 katona kereke- 
dett felül. Nagy Sándor jónak látta félre-

küzdőtérről, mire azonban a 
?V*8lk kettő követni tudta volna példáját 
kőt hatalmas szúrás fűidre terítette őket 
Hamarosan nagy csődület keletkezett. A 
rendőrség azonnal őrizet alá vette Bene 
Atanázt, akit rendőrfedezet alatt a kaszár­
nyába szállították és kihallgatták:

— Önvédelemből használtam a fegy- 
vf‘ - mondta Bene. - Nem elég, hogy 
Siették a szeretőmet, hanem rám U 
tamadtak. Kénytelen voltam védekezni el­
lenük.
lyezték bak^ előzetes letartóztatásba he-

[indenféle 
nyamtatványl

flyorsan, ízlésesen és ölesén
Mimt a

Debreceni Djság
nyomdája,

lamprecbt-palota 42,

Ingatlanok forgalma.
snne ®z®mbratovies János veszi a debrecen 
ntn6 S,7 Ajkrben foglalt Vígkedvű Mihály
14800 K számu házat Qy6rösi °yörgyt5

*iŐZ8ef és neje Szendrei Juliánm 
q?rZlk a debreceni 3405. sz. tjkben foglal 
UnA. gyszö«01 Csapókerti szőlőt Ozudoi 
János ás neje Kozák Juliánnátől 4000 K.
ve.,iiPZabiáv LászI<5 de neje Székely Róza 
í Ki 8 .debreceni 10336. sztjkvben foglelt 
áV„° Ít?zt*su füldet Kemeosey Ferenc 
ás neje Bak Esetertől 2700 kor.
5606 T6ros veszi a debreoeniLxflLkvb®n fo#laIt Ajtó-utca 8. ez. há­
zat gróf Szapáry Józseftől 36164 kor. 80 f-
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-—^Tjéno, da neje Qede Juliánná 

I if a debreceni 3904. sztjkvben foglalt 
Icai íésszögöl homokkerti szőllőt Cziczó 
t os és nejétől 4400 .kor 

P J Paksv Imre veszi a debreceni puszta- 
, «0143. és 156 sztjkvben foglalt 115 

|®P?® 500 négyszögöl tanyaföldet Balogh 
Andrástól 135700 kor.

(' Sárközi János és neje Dani Julianna 
a debreceni 452. sztjkvben foglalt I rinvi-utca 50. sz. házat Nagy Bálint 

?a neje Kovács Juliánnától 7600 kör.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 22.

Budapesti gabonatőzsde.
Bt illérrel drágább áron elkelt (50 kilogram-

m0DkéRozg,°’zab ™áÍtozatlan, a tengeri 5 fillérrel

drágább. ^ határidő-üzlet.
A határidSUzIet iránya kezdetben szilárd volt, 

mert a spekuláció fedezései vásárlásokat eszközöl­
tük Késóbb a hangulat nyugodtabb lett és a ga- 
bona-nemüek ára lemorzsolódott.

A forgalom mérsékelt maradt.

, DEBRECZENI UJBS.O

ezdeta Változás_
955 958- 952
709 711- 706

72Ö 721- 716
557 558- 557
553 554— 553
560 568- 563

Búza május . . .
Búza október . •
Rozs októberre .
Zab május . . .
Zab okt...............
Tengeri julius .
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911

Budapesti értéktőzsde.
Az el5t6zsdén barátságos volt a hangulat. A 

vezetS értékek nyugodt forgalom mellett tartott áron 
keltek. A helyi piacon a Hazai bank részvény 5 
koronával hanyatlott. A készárupiaoon a Dräsche 
10 a Magy. vili. 4—5 koronával javult, a többi vál­
tozatlan áron került forgalomba. A járadék-piac üz- 
iettelen. "

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1171

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám

Me
figyeljenek
kérem 1

Akik maguknak kényel­
mes és biztos megél­
hetést akarnak sze­
rezni, most itt a kí­

nálkozó alkalom!
Más vállalat miatt azonnal átadó Had­

házon, a főtéren, épen a községháza mel­
lett a Lovas Imre ur

kitűnő forgalmú fűszer,- 
csemege- és hentesüzlete!

Vétkezik aki e kedvező alkalmat el­
szalasztja, 20 krajcárért kivisz a vonat Had­
házra, naponként tízszer is közlekedik tes­
senek kimenni és személyesen meggyőződni 
a forgalomról.

SZOBRANC erCTÄHBifc
(Ungmegye) 1037

az erdós kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telepen. Pensló rendszer, napi 8—6 kor.-lg, lakás, 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobránc-fürdő.
I --...................... ....... ..................... ........................—0

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.
Egy nagyon kedvező alkalom

szőllőtelep vételre!
Kérem e hirdetést átolvasni!

Három holdas szőllőtelep, melyet 3 év­
vel ezelőtt már kértek 6 ezer forintért, most 
3200 forintért meglehet kapni terméssel 
együtt! Ezen szőllőtelep a Hosszupályi vas­
úti állomás mellett van a Kossuth-kertben 
ahol már nagyon sok debreceni szőllőbir- 
tokos van, azért lehet most oly potom árért 
megkapni, mert a tulajdonosa Kiss Lajosné 
Horváth Zsuzsanna asszony, aki Hosszu- 
pályiban, Tence-utca 110 szám alatt lakik, 
a jövő hónapban kiakar menni a férje után 
Amerikába. 1208

Lán)Sái)dor
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Színes ezüstözött kerti golyók minden 
nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg eczetmérök“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkerefezések nagy 
raktára, — Üvegezés helyben és vidéken 

-u jutányos árban. 1044

Jégszekrények nagyválasztékban

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Emberek! yázvevők!
Csoda!

Ismét itt volna egy na­
gyon szép kis ház, a 
vasúti nagy állomás 
közvetlen közelében, 

mely végtelen olcsóért 
és kedvező fizetési feltételek mel­

lett megkapható!
Szép nagy telek, teljesen uj épülettel, 

mely színtiszta csertéglából van építve és 
cseréptetővel van fedve, mely magában fog­
lal egy szép nagy szobát, konyhát kamarát 
és üvegezett verandát. Van azonkívül 200 
kvadrát öl szőllő, gyümölcsös, jóvizü kút, 
sütőkemence és külön baromfiudvar.

Ezen kedves szép kis ház tulajdonosa 
Lőrinczi József kir. törvényszéki fogházőr 
ur és neje, a ház pedig az állomás háta 
megetti Kerekes-telepen 42 szám alatt van.

A vasúti átjáró nagy hídon kell át­
menni és azzalfl szemben van a Kerekes­
telep. 1234

yira e szép kis háznak 
mindössze 2600 forint!

Kedvező fizetési feltételek mellett meg­
lehet kapni!

nyomdatestekn ál
vezet az ut a

gazdagsághoz!
mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály j
könyvnyomdája és papirkereskedésa 
>: Piacz-uicza 3©. .

feladatának tekinti megbízóinak hathatós í

\
nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok \ 
árán is elsőrendű munkaerők közremtikö- > 

dését biztosította. 889 s

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
zókbói próbarendelményt
tegyen £____________________ í—
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Sesztina Lajos
Pi.c*«$2Ea«K<;oaesa 5B36. 

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette6 s

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekbenj
francia-konyhákban. 861 i

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó egy nagyop. 
szép kis ház

a Tócóskertben nagyon 
olcsóért meglehet 

kapni! A megvételhez 
kevés pénz kell!

A Tócóskertben, második járás 23. 
számú szép kis ház, mely a Kovács Fe­
renc ur és neje tulajdona, a dr. Vásárhelyi 
ügyvéd ur nyaralójával szemben levő ut­
cában balkéz felől a harmadik ház. Óriási 
nagy telek, van rajta két rendbeli egy szoba 
konyhás lakás, veranda, mindegyik lakás­
hoz külön udvar, sertésól, baromfiól és 
kamarák stb. 1235

jíra e gyönyörű kis helynek 
min&össze 25Ö0 forint 1



PB8BB0ZBNX ÜJ8A0 »WIO. Julius -23

AIPRO H»R PE JÉ SEK
Apró hizdntóeek dija 10 szóig 50 filler, 
minden további ez 6 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.

Lcvélb* ui tulaliozód'taokrn pontosan vtJaszolunk, 
ha a eZLkeéges poetabélyeg bckfildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
,,DRáOA AZRA 1“ nem haragszom, levelet ké­

rek a róji címre. 3905

ELÄPAS.
ELADÓ ház Tizenháromváros-utca 45. 3898
EGY nyilas szőilő DŐterméssel eladó, Hatvan-

utcai kert. I. Halastó-utca 10. 3896
KITüNJ íajuorok 50 hektoliter hordónként is 

igen olcsón eladók Blaskovits ipartelepén. 
(Telelőn 154»._________ .______________ 3813

Valódi Orpmgtou la csirkék eladók, Polgári
lövöldében a Nagyerdőn. 3911

ELADÓ ujház, rendezett udyarral, vilany be­
rendezéssel, Ssaládi körülmények miatt. Cim 
a kiadóban. 3908

SÜSTaklRTI bor eladó, Eötvös-u. 10. 3916

KJÄNLAT,
PA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai lát szerészhez Debrecen, Piac 
__utca 63. _________3295

kapható Lő dl 
Piac-utca 63. 

3300

AZ összes fényképészeti cikkek 
Gyula és társánál Debrecen,

Bútorozott szoba úriember részére azonnal 
kiadó tizontanua-u. 58 szám. 3S93

LUCERNA, friss vágású, ölönként 6 fillérével 
kapható Biró Pálnak mikepércsi úti kertgaz- 
daságában. 3884

FINOM kóser koszt ős lakás kapható házhoz 
is kiötlő, Hatvan-u. 36. 3303

S^ÓBAFESTŐ és mázoló munkát a legolcsób­
ban vállal Szabó Miklós Morgó-u. 6. 3453

PéNZ, Pénz, Pénznélkül csokó;y havi részletre 
kapható ,:chwartz pipásnál a városházával 
szemben. Ezüst foggantyus botok, boternyők, 
ékszerek. 6—3997

' ALODÍ szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. JenS fü- 
Szurn agy kereskedésé bon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
lelofon .9 bz. 3294

G6ZER6VEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapi 
bató Lindenleld J.Jenti füszemagykereskodésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 32u3

Király kávéja mégíslTiegjobb, aromás, za- 
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 3292 

szabású mieüeres, csipkék, madeira 
I ifi k ? legnagyobb valaszték-
hnn Benyats Emil Debrecen, Tisza-paloia. 3289

28 krajcárba keriil egy^páTférff vagy~nőTha-
_ ipÄalaetiSQ Benyáía Emii barisuyakötó i

SZALMA, Panama és nemez kalapokat le°-;ob- 
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye 
Piac-u. 46. az udvarban. 2fiő5

MODERN hajvisóletekhez^ drótbetétek, lokmE 
fr.zettük, krepek, hajfonatok, parókák iutá- 
ovosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál

_^atvan utca 2^ Kihullott hajat veszek. 3291
Htt■ porokat vészén” használt butóról_k.it elad Tihayné, Kossuth-u. 41. 39jg

Ki szep¥ÄtipT^5? 
“Ä Falusi Karoly *£
és katonai cipész-mestert, Csapo-u. 41,

KIADÓ modern utcai lakas *9*6
Zápolya-u. 13 szám.

*| Gyomorgőrcs, kólika étvágy- 
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

i

vmauyviláeitassal,
3909

kereslet.
Jorr almar helyen, jómenetelü kis­

vendéglőt trafik ongodélylyel keresek atvé- 
telre, esetleg házzal együtt vételre cim a ki- 
adóhivatalban.

EVV Par Pézsma rucát keresek, Hatvau^i—ö" 
házmester. én,El

Ha/Mc EK gyermektelen házaspár
ét'-uk József királvi herceg-utca 20.P(Vyan. 

Ott huznált ablakok eladók.
FA-á fodrászsegéd kisegitőnoi kerestetikit 

hzombsf, X asárnapra 5 koronáén, KárpoHnál
-------- 5________ 3915
varrónőt

%

Egy üveg á: a 40 fillér.
Kapható: 1199

Mihalovifs Jenő
gyógyszertárában

» *3 ja : c k nr-

Eötvös-ut 64 sz,
i\ 1’vKErir. Tű’ht^T

X'igkedvü 
9 órakor.

emii
Mihal v-u. 18.

1 Vietre házhoz. 
Értekezhetni réz c él

dehmt vógz tt előnybe részesü' a o !„ '
vétetik Frenkel Jeuó sörnagy’ke eskedő, é * Arany János-utca 60. 87 leíkedónél

jíZabrékkyitettetézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

E számlfréa^ket! könyvecskékre. cheque- 

Koiosonöket nyújt mérsékelt kamat mellett
BekebelWe/metr Foly6s!ámli"’

Ovadékkölosönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15-65
. Síik ÄTra'a legei6ni,M=b6««-
értékpapírokat vesz és elad.
Iöegen pénzeket és szelvényeket bevált 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

es financirozasát elvállalta és azoknak hitelszükségleteit ellátja. ' ÍSo9

Kipróbált

Zseb, inga,fali, 
_ _ ébreszti árakat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elösmert Jó hírnevű 

müérásnál szerezzük be.
Debrecen; Piac-utca 42. sz.
., . . . . 1300
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó
nagyon jól jövedelmező 

szép nagy

sarokház
a Főtér szájában!

Alkalmi vétel! 17 
ablak van az utcára! 
Évi lakbér jöve­

delme
cirka 4 ease** korona!

Ez a ház amiről szó van, a Simoffy- 
utca 19 számú ház, a tulajdonos is ott la­
kik az udyari lakásban. Kitűnő vétel lenne 
ám ez uraim, minden lakásban gáz világítás, 
cserépkályhák és az udvarban kitűnő 
vizű kút! U46

Nagyon jutányos ár!
Kedvező fizetési feltételek I

Nyári alkalmi vásár,
most
most

31 kr. 

39 tu­

rnest 57 kr. 

most 1-10 kr

Kretonok
elsőrendű minőség 

Selyemfényű ruhavászon
minden színben

Valódi francia Delin 
a legjobb minőség 

Ibolya nyersselyem 
ruhákra és blúzokra 

Olpkeszövetek
tüli és quipure minőségben most 65 kr. 

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
CFj«l

igen nagy a

Bosznay J, és Társa
divafáruházéban 109(

Debrecen, Kossuth-u. 5.
Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


